ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 16 febbraio 2017

Cognome:

Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, lirf g(x) =me lim q(z)=m.
T—r1+00 Tr—r— 00

Allora: E qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono
funzioni g con tali proprieta che non hanno massimo assoluto in R; @ qualunque funzione
q con tali proprieta ha sia massimo assoluto sia minimo assoluto in R; esistono funzioni ¢

con tali proprieta che non hanno ne massimo assoluto ne minimo assoluto in R; @ qualunque
funzione g con tali proprieta ha massimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno minimo assoluto in R.

. Le radici complesse dell’equazione z* = —8 + 81/3i sono:

~

~

bl I bl

(] ° 2] ° ° °

. Siano g(t) = log(1 +t) e f(x) = —2sinz. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e
di centro x¢o = 0 della funzione g o f é: @ —2x — 42 E —2x + 422 —2z — 222

—2x + 222,

. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro xg = 0 della funzione f(x) =
e s Allora Py(1) = [a] 555 [b] 52 [e] 54 [4] %5

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2?2 — 2z = —2 + Z sono @ 1, 2, % + ‘/Tgi; lZl 1, 2,

T v [e] 1,2, 5 £ [d] 1,2, -1 &+ 31
ok 11 k.
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z e: E 33 lzl 1 ,

3%k 1
2
5
. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che lirr}l f(z) =9, esia g(x) = /f(2?). Allora
T—

hmg @9 lzl -3 EQ

. Sia f : R — R una funzione strettamente decrescente e superiormente limitata. Allora
I'affermazione “3 ¢ € R tale che lir+n flx) =7 E non ¢ mai vera (qualunque sia f
T—r+00

come sopra); E implica ¢ # 0; ci sono casi in cui e vera e casi in cui non e vera

(dipende da qual ¢ la funzione f come sopra); ¢ sempre vera (qualunque sia f come
sopra).
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

3%k 42
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z i zF e @ 1 @ 5 ,

[4] &

. Siano g(t) = ¢! — 1 e f(x) = —2tgwx. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro g = 0 della funzione g o f e: @ —2z + 4z2; E —2z — 222 —2x + 2x2;

—2x — 4x2.

. Sia P(zx) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro xp = 0 della funzione f(z) =

eSmet2 - Allora Py(1) = EI 2; Izl %; %; =

. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che hm f(x) =4, e sia g(x) = v/ f(x?). Allora
x—9
tgto) = [a] 4 [ [c] % [4]
. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, lir}rq ¢(z) =—me lim q(z)=—m.
T—+00 T——00

Allora: E qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia massimo assoluto sia minimo
assoluto in R; IZ, esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno ne massimo assoluto ne
minimo assoluto in R; E qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; @ qualunque
funzione ¢ con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R.

. Le radici complesse dell’equazione z* = —8 — 81/3i sono:

ok bat

. Sia f : R — R una funzione strettamente decrescente e inferiormente limitata. Allora
laffermazione “3 ¢ € R tale che lim f(z) = £7: E implica ¢ # 0; @ ci sono casi
r——+00

in cui e vera e casi in cui non ¢ vera (dipende da qual ¢ la funzione f come sopra); e

sempre vera (qualunque sia f come sopra); non e mai vera (qualunque sia f come sopra).

. Le soluzioni z € C dell’equazione z2 — 2zZ = —2 + z sono E 1, 2, —% + @i; @ 1, 2,

b0 [e] 1,2, T+ 3G [d] 1,2, 5+ .
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le radici complesse dell’equazione z* = = —2v/3 + 6i sono:

Lebebet

. Sia Py(z) il pohnomlo di Taylor del secondo ordine e centro zy = 0 della funzione f(z) =

ecosT=2, Allora Py(1) = IZI S lzl 5%, - 55 Izl 5

. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che hnﬁ f(x) =81, e sia g(x) = /f(x?). Allora
x—

lmg@) = [a] 35 [b] 2 [c] 9 [d]4.

. Sia f : R — R una funzione strettamente crescente e superiormente limitata. Allora
Iaffermazione “3 ¢ € R tale che lim flz)=107: E ci sono casi in cui e vera e casi in cui

non & vera (dipende da qual & la funzmne f come sopra); @ & sempre vera (qualunque sia
f come sopra); non ¢ mai vera (qualunque sia f come sopra); implica £ # 0.

oo
3k + k2
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z SR zF & Izl g; lzl %; %;

k=0 2% +3
1

. Siano g(t) = log(1 +t) e f(x) =1 —¢e*®. Allora il pohnomlo di Taylor del secondo ordine e
di centro xy = 0 della funzione g o f é: E —2z — 222, lzl —2z + 222, —2z — 4x?;

—2x + 4z2.

. Le soluzioni z € C dell’equazione z? 4+ 2z = —2 + 5% sono @ 1, % ; lzl 1, 2,

. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, hr+n g(x) = ee lim qg(z) = e.
T—r+00 Tr—r—00

Allora: @ esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno ne massimo assoluto ne
minimo assoluto in R; @ qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; qualunque
funzione ¢ con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R; qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia
massimo assoluto sia minimo assoluto in R.
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano g(t) = 1 — €' e f(x) = sin(2z). Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro xg = 0 della funzione g o f é: Izl —2z + 222, lz, —2x — 4z2; —2x + 4x2;
—2x — 222

2. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che lir% f(x) =16, e sia g(x) = /f(x?). Allora

x—

hmg Izl IEI u4; EB.

3. Sia f : R — R una funzione strettamente crescente e inferiormente limitata. Allora
I'affermazione “3 ¢ € R tale che lim flz) =07 @ e sempre vera (qualunque sia f

come sopra); @ non € mai vera (qualunque sia f come sopra); implica ¢ # 0; m ci
sono casi in cui e vera e casi in cui non ¢ vera (dipende da qual ¢ la funzmne f come sopra).
o ) . - - 7 4 3V/11,.
4. Le soluzioni z € C dell’equazione z2 + 2z = —2 + 5z sono E 1,2, —5 =+ T\ﬁz, @ 1, 2,
L 3i [e] 12, TV [d] 1,2, L+ %

5. Le radici complesse dell’equazione z* = = —2/3 — 6i sono:

oot

6. Sla Py(x) il pohnomlo di Taylor del secondo ordine e centro xg = 0 della funzione f(x) =
3 Allon P = [a]% [b] & [c] & [d] £

7. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, 1i1;1_1 g(z) =—ee lim g¢(x) = —e.
T—r 100 Tr—r—00

Allora: @ qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R ma esistono
funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; @ qualunque funzione ¢
con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non
hanno massimo assoluto in R; qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia massimo

assoluto sia minimo assoluto in R; esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno
ne massimo assoluto ne minimo assoluto in R.

oo
22k + |
8. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z + zF e @ %; lz, %; %;
k=0

3k +2
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro xy = 0 della funzione f(z) =
et Allora Py(1) = [a] 53 [b] 56 [e] 53 [d] %

2. Sia f : R — R una funzione strettamente decrescente e superiormente limitata. Allora

laffermazione “3 ¢ € R tale che lim f(z) = ¢”: @ non ¢ mai vera (qualunque sia f
Tr—+00

come sopra); lzl implica ¢ # 0; ci sono casi in cui e vera e casi in cui non e vera

(dipende da qual & la funzione f come sopra); ¢ sempre vera (qualunque sia f come
sopra).

3. Le soluzioni z € C dell’equazione 22 422 = —2 + 5% sono IZI 1, 2, % + \/Tgi; lzl 1, 2,
~T LG el 1,2, L+ 35 [d] 1,2, -1 + 31,

4. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, lnf g(x) =me EIP q(x) = m.

Allora: @ qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono
funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno massimo assoluto in R; lzl qualunque funzione
q con tali proprieta ha sia massimo assoluto sia minimo assoluto in R; esistono funzioni ¢

con tali proprieta che non hanno ne massimo assoluto ne minimo assoluto in R; qualunque
funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno minimo assoluto in R.

5. Siano g(t) = e' — 1 e f(x) = —2tgx. Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro o = 0 della funzione g o f é: Izl —2z — 422, IZ, —2x + 4z2; —2x — 222

—2x + 222,
6. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che lim f(z) = 4, e sia g(x) = /f(2?). Allora

g = [@]% B4 [ @2

2
7. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z —+ ke E %; @ %; %;

ok 2"

8. Le radici complesse dell’equazione z* = —8 — 8v/3i sono:

oot
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che linr}1 f(x) =81, e sia g(x) = /f(x?). Allora
x—

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2% — 2Z = —2 + z sono @ 1, 2, —% + “Tﬁi; lz, 1, 2,

LBy el 1,2, T+ [d] 1,2, 1+ ¥3;

. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) =0, lim g¢(z)=—-7me lim ¢(z)= —m.
T—+00 Tr——00

Allora: E qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia massimo assoluto sia minimo
assoluto in R; @ esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno ne massimo assoluto ne
minimo assoluto in R; qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; qualunque
funzione ¢ con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R.

oo

3k 4+ k2
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z 22k++ 3 zF e E 1 @ oL ,

4
5
. Sia P5(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro xg = 0 della funzione f(z) =

ecosTHL - Allora Pa(1) = Izl =; lzl %; %; =

. Sia f : R — R una funzione strettamente decrescente e inferiormente limitata. Allora
laffermazione “3 ¢ € R tale che lim f(z) = £7: @ implica ¢ # 0; IE ci sono casi
T——+00

in cui & vera e casi in cui non & vera (dipende da qual & la funzione f come sopra); e

sempre vera (qualunque sia f come sopra); @ non € mai vera (qualunque sia f come sopra).

. Le radici complesse dell’equazione z* = —2+/3 + 6i sono:
. Siano g(t) = log(1+1t) e f(x) = 1 — 2%, Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e

di centro .CU() = ( della funzmne go fe: @ —2z + 422, lzl —2z — 222, —2z + 222

—2x — 4x°.
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione strettamente crescente e superiormente limitata. Allora
I’affermazione “3 ¢ € R tale che lim flz)=107: @ ci sono casi in cui € vera e casi in cui

non ¢ vera (dipende da qual ¢ la funzmne f come sopra); lZl ¢ sempre vera (qualunque sia
f come sopra); non ¢ mai vera (qualunque sia f come sopra); implica ¢ # 0.

. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, lirf q(x) = —ee lim q(z)= —e.
T—r+00 Tr— —00

Allora: E esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno neé massimo assoluto ne
minimo assoluto in R; IZ, qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R

ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; qualunque
funzione ¢ con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta
che non hanno massimo assoluto in R; qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia
massimo assoluto sia minimo assoluto in R.

2F +1
. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z + zh e E 35 lzl 33 ,

32k
i

. Le radici complesse dell’equazione z* = = —2/3 — 6i sono:
. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che lim f(z) = 16, e sia g(z) = /f(x?). Allora

r—9

ilirgg @3 @2;!9;.4.
. Le soluzioniz € Cdell’equazione 22 — 22 = —2 4 Z sono E 1, 2,% %, Izll 2,
AL [c] 1,2, L+ 32 [d] 1,2, —F = 4L

. Siano g(t) = 1 — €' e f(x) = sin(2z). Allora il polinomio di Taylor del secondo ordine e di
centro g = 0 della funzione g o f e: IZI —2z — 222; lzl —2z + 222 —2z — 422,

—2x + 4z2.

. Sia Py(x) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro xy = 0 della funzione f(z) =

esme=1 - Allora Py(1) = EI %; Izl %; i; 25—6
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Le soluzioni z € C dell’equazione z? + 2z = —2 + 5z sono Izl 1, 2, —% + 3@@'; lz, 1, 2,
Lev3i [e] 1,2, —Txv [d] 1,2, L+

22k 1
2. Il raggio di convergenza della serie di potenze Z i " e E %; @ %; %;

3k +2
3
3. Le radici complesse dell’equazione z* = —8 + 84/3i sono:
4. Siano ¢(t) = log(1 +t) e f(z) = —2sinz. Allora il pohnomlo di Taylor del secondo ordine e

di centro .CC() = 0 della funzwne go fe: IZI —2z + 222, lzl —2z — 422, —2z + 4x?;
—2z — 222

5. Sia f : R — R una funzione strettamente crescente e inferiormente limitata. Allora
laffermazione “3 ¢ € R tale che lim flx) =£7: @ e sempre vera (qualunque sia f

come sopra); @ non ¢ mai vera (qualunque sia f come sopra); implica ¢ # 0; @ ci
sono casi in cui € vera e casi in cui non é vera (dipende da qual ¢ la funzione f come sopra).

6. Sia ¢ : R — R una funzione continua tale che ¢(0) = 0, lirf g(z) = ee lim qg(z) = e.
T—r+00 r——00

Allora: E qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha massimo assoluto in R ma esistono

funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno minimo assoluto in R; lZl qualunque funzione ¢
con tali proprieta ha minimo assoluto in R ma esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non
hanno massimo assoluto in R; E qualunque funzione ¢ con tali proprieta ha sia massimo

assoluto sia minimo assoluto in R; Iz' esistono funzioni ¢ con tali proprieta che non hanno
ne massimo assoluto ne minimo assoluto in R.

7. Sia Py(z) il polinomio di Taylor del secondo ordine e centro xg = 0 della funzione f(x) =
ec*s®=2_ Allora P5(1 @ 5 @ 55 . 55 .

8. Sia f : R — R una funzione positiva e tale che lirr}l f(x) =9, e sia g(x) = v/ f(x?). Allora
T—

limg(z) = [a]2 [0]9 [c]4 [d]3.



